

确山:小草药撑起大产业

文/图 全媒体记者 熊国森 通讯员 段阳东

3月26日,确山县天弘绿源药业有限公司内机器飞转,3辆运输车一字排开,董事长陈胜利正组织工人把打包好的夏枯草装车(如图)。

“这是咱的长期合作伙伴、广州王老吉大健康公司采购总监周海波3天前的电话订单,我们这几天天天加班加点赶订单,保证按时发货。”陈胜利说。

在陈胜利眼中,夏枯草是他的“幸运草”“财富草”。陈胜利围绕小草药做精大文章、做活大产业。

确山县地处桐柏、伏牛山系向黄淮平原过渡地带,独特的地理气候为中药材生长提供了优越的外部环境。目前,全县中药材品种有2000多种,是全省中药材种植示范基地,有“豫南药乡”之称。

作为国家地理标志保护产品,确山县夏枯草种植面积有8万余亩,占全国夏枯草市场供货量的70%,形成一条集种植、加工、科研及购销于一体的产业链,从业人员达10万人,年

值达2.2亿元。

目前,确山县发展中药材生产、加工及销售经营主体200多家,培育并引进鼎复康药业、全宇生物等龙头加工企业10家,精心培育出“豫天源”“天中艾”“爱必励”等中药材知名品牌。全县每年就地转化中药材4万吨,年产值达4亿元;与山东大学药学院、河南中医药大学等国内知名院校建立合作关系,牵手修正中草药科技有限公司共建中药材数字化示范基地;构建起五级人才体系,已建设省级技术研究中心2个,重点实验室、研究所10个。

确山县专注提升中药材种植和品种优势,以夏枯草、半枝莲、白花蛇舌草等中药材为重点,通过标准化种植及信息化管理,制订中药材生产SOP技术操作规程,提升确山药材品质。加快对百蕊草、苍术、白头翁等道地中药材的育苗技术攻关,形成一批以“确”字冠名的道地中药材产品。

目前,全县培育种植植物类药材1200多种,发展动物类药材700多种、矿物类药材100余种,着力加快了推进省级“确山县中药材现代农业产业园”项目建设进度。



“海棠之城”迎客来



眼下,西平县螺祖河畔数十万株绚丽海棠花开正艳,吸引了大批自驾和跟团的外地游客涌入西平赏花。

据了解,西平县海棠种植面积有70多平方公里,其中以小洪河、螺祖河沿岸和螺祖海棠园为主要区域,包含垂丝海棠、绚丽海棠、贴梗海棠等多个品种,已成为名副其实的“海棠之城”。

(全媒体记者 许静 见习记者 赵永涛)



飘香饺子宴传播孝德文化



“包进去的是爱心,端出来的是孝心。”日前,正阳县寒冻镇徐庄村组织开展了由老党员、老复员军人、好婆媳、文明户代表参加的“孝德饺子宴”活动。

据悉,这是徐庄村举行的第

二届“孝德饺子宴”活动。该活动让村民参与乡村精神文明建设,与孝老敬老活动,让孝德文化广泛传播。

(全媒体记者 李玉荣 通讯员 余川 贺永明)

整治人居环境 扮靓美丽乡村



今年初以来,汝南县王岗镇聚焦村容村貌,以“网格管理、定人定责、区域到人、层层落实”的工作模式,确保任务落实到位、

环境卫生整治无死角,有效推进了村庄生态文明建设。

(全媒体记者 邓丹华 通讯员 苏峰 陈飞)